
PISMENI ISPIT IZ UVODA U ANALIZU (M4 smer), 6.4.2016.

1. Dat je skup
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a) Odrediti in�mum i supremum skupa A (i dokazati po de�niciji da te vrednosti jesu supremum i

in�mum). Da li skup A ima minimalni i maksimalni element?

b) Odrediti unutra²nje, adherentne, rubne, izolovane i ta£ke nagomilavanja skupa A.

Re²enje:

Skup A moºemo napisati kao:
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a) 1. Treba pokazati supA = 0

(a) Dokazujemo (∀x ∈ A) x ≤ 0
Vaºi:
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(b) Dokazujemo (∀ε > 0)(∃x ∈ A) x > 0− ε
Neka je dato ε > 0.
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0 /∈ A⇒ ne postoji maksimalni element skupa A

2. Treba pokazati inf A = −2

(a) Dokazujemo (∀x ∈ A) x ≥ −2
Vaºi:
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(b) Dokazujemo (∀ε > 0)(∃x ∈ A) x < −2 + ε
Neka je dato ε > 0.
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−2 /∈ A⇒ ne postoji minimalni element skupa A



b)

A◦ = ∅, izA = A

Ā = A ∪ {−2,−1, 0}, A′ = {−2,−1, 0}, ∂A = Ā

2. a) Da li je navedeno tvr�enje ta£no?

Dati su nizovi {an}n∈N i {bn}n∈N takvi da bar jedan od njih divergira. Tada niz {anbn}n∈N divergira.

Obrazloºiti odgovor.

b) Izra£unati
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Uputstvo: nula puta ograni£en niz. Koristiti teoremu o uklje²tenim nizovima.

3. Izra£unati:
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Re²enje:
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4. Odrediti domen i asimptote funkcije

f(x) = (x2 + 5x+ 1) ln
(x2 − 2

x2 + 5

)
+ ln(1 + ex).
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• Vertikalne asimptote
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2 su vertikalne asimptote.

• Horizontalne asimptote

lim
x→+∞

f(x) = −7 +∞ =∞

Nema horizontalne asimptote kada x→ +∞.
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Prava y = −7 je horizontalna asimptota kada x→ −∞.



• Kosa asimptota
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Prava y = x− 7 je kosa asimptota.

5. Date su funkcije f(x) = x(x2 − 1) i g(x) = sgn(x).

a) Odrediti konstante a i b tako da funkcija

F (x) =


f ◦ g(x), x ≤ −2
ax+ b, −2 < x ≤ 0

ef(x), x > 0

bude neprekidna na R.

b) Da li je tako dobijena funkcija bijekcija?

c) Da li je funkcija F uniformno neprekidna na intervalu [5, 7]?

d) Da li je funkcija F uniformno neprekidna na intervalu (−∞,−2]?

Re²enje:

a =
1

2
, b = 1

Funkcija nije bijekcija jer nije injekcija. Npr vaºi F (0) = F (1) = 1.
Funkcija je uniformno neprekidna na intervalu (Kantorova teorema). Funkcija F je uniformno neprekidna

na skupu (−∞,−2] jer je konstantna na tom intervalu.


